

亮点 直击

# 高品质住宅“高”在哪?

■ 本报记者 赵艳君

聊城高品质住宅“高”在哪里?日前,度假区住建系统“质量月”现场观摩活动给出了答案。

本次活动,200余名项目建设单位负责人、技术人员以及一线建设工人走进和鸣大观项目,进行实地观摩、交流学习。

不久前,聊城市首批高品质住宅试点项目名单公布,和鸣大观作为唯一一个建成项目位列其中。

“我们的项目做到了屋面、厨卫、阳台、外窗及车库地下室‘零渗漏’,窗台、墙体交

界处‘零裂缝’……”观摩活动过程中,该项目负责人庄福广主动亮家底、求监督,为参观者详细介绍了项目在户型设计、园林绿化、精装修等方面的做法和经验,并诚恳希望业内专家提建议、挑毛病。

入院大堂简洁奢华、园林绿化层次丰富、施工工艺亮点频出……走完整个观摩路线,观摩团成员荣佑龙不住赞叹项目的诸多便民、暖心细节,“入院大堂和单元入户大堂设计为酒店式、双层挑空精装大堂;车库入户大堂和电梯前室为精装设计,并配置智能化人脸识别系统,这在传统住宅项目中实在不多见。

今天我们算是开了眼界了。”

“住房问题既是民生问题也是发展问题,建设新时代好房子,通过标准提升、设计优化、建造方式创新,以及新材料、新技术、新产品的应用,既能守牢底线,又能整体提高居住品质,营造更加温馨舒适的居住环境。”度假区住建局质安站负责人武朋说,这次观摩活动,让大家沉浸式学习了“好房子”的建设样板以及经验做法,希望可以以点带面,促进全区项目施工全流程、建筑全行业提升工程质量和水平。

高品质住宅既要注重“里子”又要注

重“面子”,也要兼顾业主居住的舒适程度及满意程度。

“近年来,居民住房需求发生明显变化,由以前的‘有没有’,发展为现在的‘好不好’。为适应市场新变化,我们将充分利用好徒骇河和望岳湖两大水系资源,从规划建设、项目建造、运维管理全流程出发,充分融合绿色、低碳、安全、智能的理念,有效推动高品质住宅开发建设,推动‘住有所居’向‘住有宜居’迈进,促进房地产业良性循环和高质量发展,打造高品质住宅‘度假区名片’。”度假区住建局副局长张维广表示。

## 三天化解矛盾

### 聊城仲裁委高效调解一涉外纠纷

本报讯(通讯员 杜丰)日前,聊城仲裁委员会成功调解了一起涉外经济合同纠纷案件,从受理到调解成功仅用了三天时间。此次调解不仅维护了中外企业的合法权益,也为我市涉外仲裁工作发展起到了推动作用。

据了解,该起涉外经济合同纠纷涉及阿联酋和我市两家外贸企业,在合作过程中因合同条款执行问题产生争议。面对这一复杂情况,聊城仲裁委员会迅速启动快速调解程序,利用其在仲裁领域的丰富经验和专业优势,对案件进行了全面深入分析和评估。

在调解过程中,具有丰富涉外纠纷调解工作经验和专业法律知识的仲裁员,秉持公正、公平的原则,提出了切实可行的调解方案,经过多轮协商,最终促使双方达成了满意的调解协议。从案件受理到调解成功,整个过程仅用了三天时间,赢得了当事人的高度认可和赞誉。

此次涉外经济合同纠纷的快速调解,展现了聊城仲裁委员会在处理复杂经济纠纷中的高效与专业能力。近年来,为进一步提升仲裁工作的质量和效率,聊城仲裁委员会加强仲裁员队伍建设,优化仲裁程序,加强与国内外仲裁机构的交流与合作,不仅提高了仲裁员的专业素养和业务能力,还提高了仲裁效率,凭借其公正、廉洁、勤勉、高效的良好形象,成为我市众多企业解决经济纠纷的首选机构。

## 润昌农商银行

### 为光轴加工企业铸造“金翅膀”

本报讯(通讯员 孙嘉琦)“真是太感谢润昌农商银行了,有了这笔资金,公司发展可以再上一层楼。”10月5日,冠县文东贸易有限公司负责人崔文东的喜悦之情溢于言表。

崔文东2016年开始从事光轴加工,在河北省、冠县清水镇等地购进冷拔钢材,经磨床加工后淬火、抛光、电镀、切割等一系列流程后,生产出中高端光轴成品,主要销往青岛、济南等地,目前已形成稳定的客源。为节约租金成本,前不久,他在北馆陶镇东宋庄村自建车间3处,占用了大量资金。目前,崔文东的公司主要加工型号为5—40规格的光轴,计划增加40以上的大直径光轴,以扩大销售市场,提高竞争力,但因为资金紧张,扩产计划迟迟不能落地。润昌农商银行北馆陶支行工作人员在开展重点行业客户走访时,了解到崔文东的融资需求,第一时间跟进服务,根据其公司经营规模及信用状况,很快便为其授信180万元。“公司的发展离不开润昌农商银行的帮助,办贷效率高、利率低,而且放款便利,解决了我在资金上的后顾之忧。”看着新生产的大直径光轴,崔文东对企业未来的发展充满信心。

作为金融服务的提供者,润昌农商银行在支持当地光轴加工产业发展方面发挥着不可替代的作用。随着科技的不断进步和产业的持续升级,该行将继续创新金融产品和服务模式,为光轴加工企业提供更加全面、高效、便捷的金融支持。



10月9日,聊城市德通交通器材制造有限公司生产车间内,工人正对新生产的新能源汽车散热器进行检验、筛选。近年来,该企业不断在散热器行业可持续发展方面积极寻求解决方案,通过技术创新和产品升级,抢抓新赛道、塑造新优势。

■ 本报记者 董金鑫

# 守护骨健康 前进不停步

## ——记莘县第三人民医院骨科

■ 文/图 鞠圣娇 李静

39年间,三代医师接力发展,莘县第三人民医院骨科从无到有、从弱到强,围绕解决群众骨健康难题攻坚克难,从传统的开放式手术到如今利用微创技术治疗骨关节疾病,科室从未停下前进的脚步。“我们的患者大多数是农村群众,他们因长期从事农业劳动,患骨科疾病较多,我们将竭尽所能将新技术应用到临床实践中,保护他们的骨骼健康。”10月8日,莘县第三人民医院骨科主任邓文学说。

前不久,74岁的刘玉琴(化名)因膝关节疼痛第三次来到莘县第三人民医院骨科住院手术。前两次因外伤致股骨颈骨折住院,她分别接受了双侧髓关节置换手术,最近她右膝关节疼痛,经过邓文学的细心检查,诊断为右膝关节骨关节炎,需要接受右膝关节置换手术。“第一次来看病,邓主任告诉我需要

做手术,我既害怕花钱,又担心做了没效果。邓主任详细告知了手术的必要性,打消了我的疑虑。手术完四五天,科里的大夫护士教我怎么下床、走路,如何锻炼膝关节功能。出院后,他们还打电话回访,了解恢复情况。现在我走起路来,跟正常人一样了。”回忆起多年前第一次做髓关节置换手术的经历,刘玉琴向科室医护人员竖起大拇指。

该科室针对老年骨折,如股骨粗隆间骨折(髓关节周围骨折的一种),采用小切口(约4厘米)闭合复位PFNA内固定方式,具有创伤小、出血少、下床早的优势,帮助了不少像刘玉琴这样的老年患者。有的患者年逾九旬,也顺利完成手术,实现了重新站立、行走。同时,科室在术前、术后对患者进行宣教,指导功能锻炼,提高了康复效果和速度。

骨科中老年农村患者居多,他们平时生活节俭,营养跟不上,发生骨质疏松概率较大。为此,科室医师在外出义

诊、接待患者、出院回访时,都会提醒老年群众注意补钙,多吃豆制品、奶制品,多晒太阳,适量运动。骨质疏松会导致老年人出现骨质疏松性压缩性骨折,这种患者有可能因生活中很常见的动作或很小的外力(如咳嗽、打喷嚏、弯腰等)而引起骨折,引发难以忍受的疼痛。为此,科室开展了经皮穿刺椎体成形术。这种手术方式无须开刀,仅需局部麻醉,在患者背部建立一个2毫米大小的穿刺孔,形成皮肤至椎体的注射通道,将骨水泥注入椎体内,使压缩骨折复位成形。当天手术、当天缓解疼痛,当天患者可下床出院,避免了长期卧床带来的并发症。

该科室在骨科领域的发展离不开医院的支持,莘县第三人民医院鼓励该科室引进新技术、新仪器,为科室人员外出学习搭建平台,这也让科室人员认识到了差距、激励他们不断进步。目前,科室拥有飞利浦移动式C型透视系统,该

系统具有辐射剂量小、感染风险低、占地面积小、便于移动等优势,为科室开展新技术提供了坚强后盾。近年来,科室逐渐向微创领域技术转型,向精准、微创、高难度方向迈进,发展了设立关节外科、脊柱外科、创伤骨科及足踝、手外显微、康复等亚专业,像人工关节置换、MIPPO技术微创治疗四肢骨折,小儿肱骨髁上骨折、腰椎间盘突出症的髓核摘除术等技术均可常规开展,骨科门诊还开展了中医正骨、夹板固定治疗腕关节骨折,小针刀微创治疗肘部外上髁炎、腱鞘炎、足跟痛等技术。

“以患者为中心,做好服务,提升技术是我们的目标,治好群众常见的多发病、常见病,不让骨科疾病影响群众健康生活,是我们的努力的方向。”谈及未来,邓文学有着明确的计划,他将带领团队为践行医者初心、守护患者健康而不懈奋斗。



骨科团队在开展手术

# 《聊城市城区医疗卫生设施专项规划(2023—2035年)》(草案)公告

为全面落实“健康强省”战略部署,加快“健康聊城”建设,进一步优化城区医疗卫生资源配置,满足人民群众日益增长的高质量医疗服务需求,我市启动了《聊城市城区医疗卫生设施专项规划(2023—2035年)》编制工作。目前,该规划已完成草案成果,并经专家论证通过。根据《中华

人民共和国城乡规划法》等法律、法规,现将规划草案进行公告,征求公众意见,欢迎社会各界提出意见和建议。详情请登录聊城市卫生健康委员会网站。

公告项目基本情况:  
1.项目名称:《聊城市城区医疗卫生设施专项规划(2023—2035年)》(草案)

## 规划简要说明

一、规划范围:《聊城市国土空间总体规划(2021—2035年)》确定的主城区,总人口约150万人。

二、规划期限:2023—2035年,其中近期至2025年,远期至2035年。

三、规划指导思想:全面贯彻党的二十大精神,坚持新时期卫生健康工作方针,以人民健康为中心,以健康聊城建设为统领,全面构建布局合理、规模适当、层级优化、功能完善,具有聊城特色的全生命周期医疗卫生服务体系,努力让人民群众享有更高层次的卫生健康服务。

四、规划目标:加快健康聊城建设,

建好国家区域医疗中心,将聊城建设成为冀鲁豫三省交界地区医疗高地。

五、床位预测:至2035年,每千常住人口医疗卫生机构床位约12.50张。

## 六、总体布局

(一)医院规划:规划各类医院25所。其中综合医院11所,现状保留4所,新建2所,新建5所;专科医院8所,现状保留3所,新建1所,新建4所;中医院6所,现状保留4所,新建2所。

(二)基层医疗卫生设施:加强社区卫生服务设施建设,推动“城市15分钟医疗服务圈”全覆盖。规划社区卫生

生服务中心(镇卫生院)20处,其中现状保留3处,扩建2处,新建15处。

(三)专业公共卫生机构:规划公共卫生机构7处,其中现状保留5处,扩建2处。

## 七、近期建设规划

近期提升存量医疗资源,加快新增增设施规划建设;加强基层医疗卫生设施建设,完善社区医疗卫生体系;加快公共卫生体系建设,提高应对突发公共卫生事件能力。综合医院扩建1所,新建2所;中医院新建2所;专科医院扩建1所,新建1所;新建基层医疗卫生设施2处。

## 聊城市城区医疗卫生设施专项规划(2023—2035年)

医疗卫生设施布局规划总图

